
 

 

 

 

Auszug aus der Niederschrift  
über die 14. Sitzung des Rates der Stadt Alsdorf 

vom 16.05.2023 

 
TOP Betreff Vorlage 
 7 Genehmigung einer Dringlichkeitsentscheidung gem. § 

60 Abs. 1 GO NRW; hier: Resolution zur drohenden 
Sperrung der A 544 

2023/0191/A12 
Entscheidung 
unverändert beschlos-
sen 

 
 

Protokoll: 
Herr Stv. Heidenreich teilt mit, dass die GRÜNE-Fraktion die Dringlichkeitsentschei-
dung genehmigt. Er moniert allerdings, dass er als erstes die Dringlichkeitsentschei-
dung unterzeichnet habe und danach die Resolution noch ergänzt worden sei. Er 
bittet darum, zukünftig Änderungen mitzuteilen. 
  
Herr 1. stellvertretender Bürgermeister Friedhelm Krämer sagt, dass er Herrn Bür-
germeister Sonders informieren werde. 
 
Herr Erster Beigeordneter Kahlen entschuldigt sich für dieses Versehen. Herr Stv. 
Heidenreich habe die Dringlichkeitsentscheidung als Erster unterzeichnet, danach 
seien noch zwei Sätze in der Resolution ergänzt worden. Die übrigen Fraktionsvor-
sitzenden haben die Endfassung zur Unterschrift erhalten.  
 
Beschluss: 
Der Rat der Stadt genehmigt die Dringlichkeitsentscheidung Nr. 27 vom 29.03.2023 
(Anlage) zur Resolution zur drohenden Sperrung der A 544. 
 
 

 
 

 
[Dokumentende] 



Stadt Alsdorf                Alsdorf, den 29.03.2023 

Der Bürgermeister 

A 12 – Amt für Rat und Verfassung 

 

 

Dringlichkeitsentscheidung Nr. 27 

 

 

 

 

Im Wege des § 60 Abs. 1 der Gemeindeordnung für das Land NRW fasst der Bürgermeister zusammen 

mit den Vorsitzenden der Fraktionen des Rates der Stadt Alsdorf folgenden Beschluss für den Rat der 

Stadt  Alsdorf: 

 

Der Rat der Stadt Alsdorf beschließt die als Anlage beigefügte Resolution zur drohenden Sperrung 

der A 544. 

 

 

Darstellung der Sach- und Rechtslage: 

 

 

Der Rat der Stadt hat sich in seiner Sitzung am 28.03.2023 im öffentlichen Teil u. a. mit dem 

Tagesordnungspunkt 17 – Antrag der CDU-Fraktion im Rat der Stadt Alsdorf vom 20.03.2023; hier: 

Resolution zur drohenden Sperrung der A 544 befasst (Vorlagen-Nr: 2023/0161). 

 

Der Rat der Stadt hat hierzu folgenden Beschluss gefasst: 

 

„Der Rat der Stadt beauftragt die Verwaltung, die Resolution zur drohenden Sperrung der A 544 in 

Abstimmung mit den Fraktionsvorsitzenden zu überarbeiten, um diese im Wege einer 

Dringlichkeitsentscheidung zu beschließen.“ 

 

Der neue Resolutionstext ist dieser Dringlichkeitsentscheidung in Form eines Anschreibens an den 

Bundesminister für Verkehr, Herrn Dr. Volker Wissing, als Anlage beigefügt. 

 

 

Darstellung der finanziellen Auswirkungen:  

 

 

Entfällt 

 

 

Darstellung der ökologischen und sozialen Auswirkungen:  

 

 

Entfällt. 

 

 

 

 

 



 

 

Diese Dringlichkeitsentscheidung ist dem Rat der Stadt in seiner nächsten Sitzung zu Genehmigung 

vorzulegen. 

 

 

 

 

 

 

gez. Sonders 

__________________________ 

Alfred Sonders  

Bürgermeister 

 

 

gez. Loosz gez. Brandt 

__________________________ ____________________________ 

Detlef Loosz Franz Brandt 

Vorsitzender der SPD-Fraktion Vorsitzender der CDU-Fraktion 

 

 

 

gez. Heidenreich gez. Matzerath 

_________________________ ____________________________ 

Horst-Dieter Heidenreich Markus Matzerath 

Vorsitzender der Grüne-Fraktion Vorsitzender der AfD-Fraktion  
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